

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

28η Οκτωβρίου 1940

ΦΕΤΟΣ συμπληρώνονται 80 χρόνια από την ηρωική μέρα του Οκτώβρη του 1940 που ο Ελληνικός Λαός βροντοφώναξε το ΟΧΙ στον φασίστα εισβολέα και ξεκίνησε τον Επικό και Ηρωικό του Αγώνα για την υπεράσπιση της Λευτεριάς του. Έναν αγώνα που από τα βουνά της Πίνδου συνεχίστηκε αργότερα σε όλη την Ελλάδα και έγραψε το Μεγαλόρρημα της Εθνικής Αντίστασης και το θρύλο του Δημοκρατικού Στρατού της Ελλάδας. Μέσα στο αδιάκοπο κύλισμα του χρόνου η Ιστορία στάθηκε εκείνη την ημέρα εκστατική και έγραψε με τρεμάμενο χέρι σε μια χρυσή σελίδα της: «28η Οκτωβρίου 1940».

Ο **ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ** ζούσε μια ήσυχη φθινοπωρινή ημέρα του 1940. Ήταν νύχτα της 27ης προς την 28η του Οκτώβρη, ώρα 3 το πρωί. Βαθύ σκοτάδι. Οι δρόμοι έρημοι. Ξαφνικά ένα αυτοκίνητο εμφανίζεται να διασχίζει τους δρόμους της κοιμισμένης Αθήνας. Σταματά έξω από το σπίτι του Πρωθυπουργού Ιωάννη Μεταξά στην Κηφισιά. Ο Ιταλός Πρέσβης στην Αθήνα Εμμανουέλε Γκράτσι κτυπάει την πόρτα του πρωθυπουργού και του δίνει το τελεσίγραφο της ιταλικής κυβέρνησης με το οποίο ζητούσε και απαιτούσε να ανοίξουν τα ελληνικά σύνορα για να περάσουν ελεύθερα τα ιταλικά στρατεύματα στο ελληνικό έδαφος. «Alors, c'est la guerre» (Λοιπόν, αυτό σημαίνει πόλεμο) αποκρίθηκε ο Μεταξάς δείχνοντας την άρνησή του στις απαιτήσεις των ιταλών. Ο ίδιος ο Γκράτσι στα απομνημονεύματά του που εξέδωσε το 1945, περιγράφει τη σκηνή: «Έχω εντολή κ. Πρωθυπουργέ να σας κάνω μια ανακοίνωση και του έδωσα το έγγραφο. Παρακολούθησα την συγκίνηση εις τας χείρας και τους οφθαλμούς του. Με σταθερή φωνή και βλέποντάς με κατάματα ο Μεταξάς μου είπε: «Αυτό σημαίνει πόλεμο». Του απάντησα ότι αυτό θα μπορούσε να αποφευχθεί. Μου απάντησε ΟΧΙ. Του πρόσθεσα ότι αν ο στρατηγός Παπάγος..., ο Μεταξάς με διέκοψε και μου είπε ΟΧΙ! Έφυγα υποκλινόμενος με το βαθύτερο σεβασμό, προ του γέροντος αυτού, που προτίμησε την θυσία αντί της υποδουλώσεως». Ο Μεταξάς εκείνη τη στιγμή είχε εκφράσει το Ελληνικό Λαϊκό Συναισθήμα, την άρνηση της υποταγής γ' αυτό είπε το ΟΧΙ! ΟΧΙ κραύγασε και ολόκληρος ο Ελληνικός Λαός. ΟΧΙ βόγγηξαν τα κόκκαλα του Λεωνίδα και του Κολοκοτρώνη και όρθωσαν το ανάστημά τους στους τάφους τους. ΟΧΙ τραγούδησε ο γαλανός ουρανός, οι αφροστεφάνωτες θάλασσες και οι περήφανες βουνοκορφές μας. Όλα μαζί τα Άγια χώματα και τα Ευλογημένα νερά της φτωχικής μα περήφανης Πατρίδας μας φώναξαν ΟΧΙ! Γιατί ήθελαν να μείνουν Ελεύθερα, ενώ στο ραδιόφωνο της Ελλάδας τα ξημερώματα εκείνης της ημέρας ακούστηκε μια ξερή ανακοίνωση: «Αι ημέραι δυνάμεις αμύνονται του πατρίου εδάφους». Γιατί ο ιταλικός στρατός είχε αρχίσει τις

επιθέσεις του στα ελληνικά σύνορα.

ΤΟ ΟΧΙ της 28ης του Οκτώβρη 1940 ήταν μια φωνή δικαίου στις σιδηρόφραχτες απειλές μιας φιλοσοφίας πολεμιστών και κατακτητών που είχε εδραιωθεί στην Ευρώπη με τον Ντούτσε και τον Χίτλερ και απειλούσε με στραγγαλισμό όλα τα μικρά έθνη ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Η μάχη της Πίνδου, ήταν η πρώτη ήττα του Άξονα που άλλαξε ριζικά την πορεία της ιστορίας, αφού όλα τα κατακτητικά σχέδια του Άξονα έπεσαν έξω σε χρονοδιαγράμματα και οι Ναζιστές αναγκάστηκαν να επισπεύσουν τα δικά τους κατακτητικά σχέδια, για να τα προσαρμόσουν με τα χρεοκοπημένα ιταλικά. Τη μεγαλύτερη όμως ζημιά που έκανε το ΟΧΙ της Ελλάδας στον Άξονα είναι ο ψυχολογικός παράγοντας που ο Ντούτσε καλλιέργησε με ζήλο για μια δεκαετία στους φτεροστόλιστους πολεμιστές τους. Ο παράγοντας αυτός που έδινε ψυχολογική υπεροχή στον καλοστολισμένο πολεμιστή του Άξονα πήγε περίπατο από τη λόγχη του Πεινασμένου Έλληνα φαντάρου στα υψώματα της Πίνδου. Αν θέλουμε να εξιχνιάσουμε το βαθύτερο νόημα που έχει το ΟΧΙ των Ελλήνων θα βρούμε τούτο: Ο μεγάλος σκοπός της Ελλάδας ήταν η Ελευθερία, το πολυτιμότερο αγαθό του Ανθρώπου. Στο ΟΧΙ συμπυκνώνεται το νόημα της Ιστορίας της Ελλάδας, αλλά και ολόκληρης της Ανθρωπότητας.

ΣΤΗΝ ιστορική της πορεία η Ελλάδα, από την Αρχαία εποχή πολλές φορές αντιμετώπισε και αντιμετώπιζε μέχρι και σήμερα επικίνδυνους κατακτητές που θέλψαν να υποδουλώσουν το λαό της. Ο ελληνικός λαός όμως στις κρίσιμες αυτές ώρες, που έρχονταν απειλητικές να σβήσουν το φως του πολιτισμού του, που φώτιζε και φωτίζει το δρόμο της Ανθρωπότητας, πάντα στεκόταν πιστός στο Ιστορικό του χρέος. Με ένα «Μολών λαβέ» και ένα «ΟΧΙ», με το λόγο και τη λόγχη, πολεμούσε για τα ιερά ιδανικά του Ανθρώπου, για το Δίκαιο και την Ελευθερία. Ο Μαραθώνας, οι Θερμοπύλες, οι Πλαταιές, το 1821 η Πίνδος, το Αργυρόκαστρο, ο Γενικός ξεσηκωμός Ολόκληρου του Ελληνικού Λαού, οι ηρωικοί αγώνες του λαού μας στα χρόνια της Κατοχής, όλα αυτά αποτελούν φωτεινά ορόσημα που σημαδεύουν την ανοδική πορεία όχι μόνο του Λαού μας, αλλά ολόκληρης της Ανθρωπότητας και δείχνουν παράδειγμα προς μίμηση ακόμη και σήμερα στους γείτονες που παραβιάζουν παράνομα τα ελληνικά μας εδάφη.

ΤΟ ΟΧΙ για τους Έλληνες είναι ο μοναχικός Ακρίτας που Αρνείται και Αντιστέκεται. Είναι Λαός μικρός σε πλήθος, που η γεωγραφική του θέση κλειδί τον έχουν φέρει σε αντιπαράθεση με εχθρούς που απειλούν την Εθνική και Πολιτιστική του Υπόσταση. Και όμως αυ-

τός ο μικρός σε πλήθος Λαός αντιτάσσει σιβαρά αναχώματα σε δυνάμεις υπέρτερες, γνωρίζοντας τελικά πως «Οι Μήδοι θα διαβούν!»! Ωστόσο η συλλογική μας συνείδηση δεν περιορίζεται στη θεώρηση του ΟΧΙ σαν την καταξωμένη εκδοχή της Εθνικής μας παρουσίας. Έχουμε αναγάγει το ΟΧΙ σε κυρίαρχο στοιχείο της Χαρακτηρολογικής μας Ταυτότητας. Είναι ενδεικτική η συνομοταξία των ανεκδότων που δομούνται στην ποικίλη τυπολογία των Εθνικών συμπεριφορών, ότι ο Έλληνας μονίμως εμφανίζεται Αρνούμενος να υπακούσει, με σκοπό τη διακηρυκτική υπογράμμιση της Αυτονομίας του. Γι' αυτό αν και ζούμε σήμερα σε μια διαφορετική εποχή, που τα πράγματα είναι πιο θολά και οι Μήδοι πιο δυσδιάκριτοι, το ΟΧΙ των Ελλήνων δεν διατρέχει τον κίνδυνο της Έκπτωσης από υπαρξιακό μέγεθος σε διακοσμικό, αλλά παραμένει και θα παραμένει σαν Κυρίαρχο Στοιχείο της Χαρακτηρολογικής μας Ταυτότητας. Και πρέπει τώρα τα πολιτικά Κόμματα να παραμερίσουν τις Κομματικές τους διαφορές γιατί μόνο έτσι με το «Ισχύς εν τη ενώσει» θα αντιμετωπίσουν τον κίνδυνο της τουρκικής απειλής.

28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940! Επιβάλλεται ο Σεβασμός ΟΛΩΝ προς τη Μνήμη των Αγωνιστών που έδωσαν τη Ζωή τους πολεμώντας για τη Λευτεριά της Πατρίδας μας!

ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ



- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
 - Οικογενειακό Δίκαιο
 - Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
 - Πληρεξούσια
 - Ολων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν
Τηλ.: 9796 3511

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown
jordan13@bigpond.net.au